

垃圾分类后都去了哪里,是否会混装? 放心! 它们都会闭环回收处理

眼下,无锡12个试点小区已开始试行生活垃圾定时定点四分类投放。有居民担心:自己辛辛苦苦分类好的垃圾,收集车一来混一块装了,岂不白费精力了?昨日,记者跟随垃圾收集车查看了整个收集处理的过程,见证四分类垃圾到底有没有混装。



其他垃圾收集车

每户每时段是否定点分类投放一目了然

昨天上午8点30分,梁溪区崇安寺金鼎广场垃圾分类站旁已站了几名分类指导员,下楼投放垃圾的几位居民现在基本都不用指导员手把手帮忙分类,自己就会把易腐垃圾和其他垃圾分门别类投放。分类站旁还贴了好几张投放进度表,该小区每户每天每个时段是否定点分类投放垃圾,

一目了然。凡是定点按四分类投放垃圾一次,住户所在栏里就会被贴一朵“小红花”。社区工作人员介绍,现在小区为了方便居民定时定点投放,临时增设了中午投放时间,一天可投放三次;目前垃圾分类在小区内已百分百宣传到位,居民参与率达到了近九成。

上午9点多,两辆垃圾

收集车来到小区,收集车上分别贴有“易腐垃圾”“其他垃圾”标签。社区工作人员称,小区上午一般产生一桶易腐垃圾和五六桶其他垃圾;晚上是两桶易腐垃圾和十多桶其他垃圾。两辆收集车的工人分别拖来易腐垃圾桶和其他垃圾桶,各自装车清倒。记者观察到,两辆车的车斗和外形有些不同。

易腐垃圾和其他垃圾分类运输分类处理

清运结束,记者随两辆收集车来到梁溪区生活垃圾转运站。装在易腐垃圾的收集车到了专门处理易腐垃圾的处理场,车斗将垃圾倒入一个分拣仓。梁溪区环卫处机务运输场场长许锡生介绍,在分拣仓里还要进行人工分拣,把杂质挑出来。分拣完毕,由螺旋推杆将易腐垃圾推

入破碎机内破碎,再通过传输带送入发酵仓。场内现有6个发酵仓,每个一次可处理2.5吨易腐垃圾。垃圾在仓内脱水发酵后,就可送到终端回收再利用。他说,在垃圾分类之前,易腐垃圾和其他垃圾混装在一辆车里,原来的收集车污水箱空间有限,垃圾在收集车内初次压缩,特

别易腐垃圾就容易产生很多污水,一旦污水箱溢出,就容易产生抛洒滴漏现象;现在易腐垃圾和其他垃圾分类收集,易腐垃圾由封闭性好、污水箱容积大的收集车专门清运,可有效杜绝污水溢出的问题。在转运站看到,其他垃圾由收集车运来后就进行压缩,再转至终端单位处理。

可回收物和有害垃圾分类收集存放和处置

梁溪区城管局环卫科科长胡斌介绍,目前梁溪区有3个易腐垃圾处理点,每天可处理易腐垃圾37.5吨。对有害垃圾和可回收物,试点小区都采取智能分类投放,只要垃圾投放满了,系统后台

就会通知相关收集车辆前往收集。胡斌称,梁溪区现有800平方米的可回收物分拣和有害垃圾临时存放站,下月在广石路和钱皋路交接处将有一个大型的可回收物分拣和有害垃圾临时存放站投

用。无锡市城管部门相关负责人表示,示范小区内产生的生活垃圾现在能实现闭环回收处理,从专门车辆清运到专门站点处理,所以市民担心的垃圾混装问题是不存在的。

(晚报记者 巫晓凌/文、摄)

养老保险关系转移短信管家上线

本报讯 业务办理突然终止却不知原因,咨询电话反复拨打却打不进,网络查询又不知如何操作,你是否碰到过这样的糟心事?昨获悉,为让办事人员对业务办理进度能“心中有数”,市社保中心创新推出了管家式全程告知服务。

据了解,为加快实现养老保险关系跨省转移接续业务网上办理、顺畅衔接的目标,人社部转移系统的企业职工基本养老保险关系转移功能进行了二期升级改造。无锡市是全国首批、全省首家第一时间通过系统改造,按照要求上线的城

市。新系统上线后,仅7月份已有2414人次通过国家社会保险公共服务平台申请了养老保险关系转入,无锡市下载率和审核率均达100%。目前,网上“不见面”办理养老保险关系转入的比例已达转入申请总量的88.8%。

线上不见面办理很省事,却给沟通带来一定困难,社保中心的咨询热线几乎不间断有电话接入。考虑到工作人员有限,如何更好地为市民提供服务成为亟待解决的问题。在此背景下,“管家式”全程短信告知服务应运而生。

“今后办理者无需心心念念查询,只要安心等待通知”,社保关系转移部相关负责人介绍,确定受理和办理结果的短信告知早年就有,管家式服务最大的优势在于把申请结果、经办进度、办结情况、业务终止等业务环节都纳入其中。相关部门主动作为,全程通过发送短信告知申请人,让申请人对经办流程和进度一切尽在掌握,对于办理过程中出现的问题也能及时调整。

据悉,此项创新为全省首家,将推广至省一体化系统中。(陈钰洁)

从“脏乱堵”变为“洁净畅” 甜爱路终于“香甜”了

本报讯 甜爱路位于梁溪路南侧,东西走向,沿路建有3处中高档小区,靠近万达商圈,沿街店铺数量多,属孙蒋社区管辖,是河埭街道唯一一个“红榜”道路。为做好城市精细化管理工作,提升居民居住环境,今年3月,孙蒋社区召开专项会议针对甜爱路垃圾乱投放、停车难、乱停车等痛点、难点、堵点进行专项治理,对甜爱路进行提档升级,推进社区精细化管理向纵深发展。如今,甜爱路从“脏乱堵”变身“洁净畅”,交通秩序理顺了,人居环境改善了,惠及周边近百户商家、2000余户居民。

以前,由于垃圾桶点位设置不合理,居民图方便就近丢弃垃圾。但垃圾桶容量有限,垃圾堆放过多就导致臭味熏人、蚊蝇乱飞。为解决垃圾满溢乱投放问题,孙蒋社区城管站撤掉了甜爱路路边的绿色垃圾桶,并根据前期调研结果,重新调整垃圾投放点位。同时对垃圾箱进行了扩容升级,在道路两侧设6个垃圾箱体共计18只垃圾桶,并由垃圾收集车每天定点回收。针对垃圾偷倒情况严重的路段,社区城管工作人员加大了巡查力度,配合街道城管及时处理偷倒垃圾。垃圾“有家可归”,道路也恢复了干净整洁。

(潘凡)



甜爱路周边聚集了多个小区以及商业体、商务楼,停车位紧缺问题突出,周边居民对难停车、乱停车的现象抱怨已久。为此,社区在甜爱路沿路明显位置设立了停车标识,合理规划、盘活道路资源,在公共区域划设百余停车位,引导机动车、非机动车规范停放,以确保公共通道畅通。同时,实施停车收费管理,缓解停车难的问题。居民回家后的停车需求得到满足,又避开了早晚高峰期,不仅提高了道路的使用效率,也缓解了住宅小区停车难的矛盾。

据了解,甜爱路商户出店经营的“店外店”现象是居民投诉的热门。为规范商铺经营,社区采取边整治边宣传引导的方式,联合物业保安、城管部门不定期巡逻,对占道经营乱象发现一起查处一起,耐心教育和引导经营业主规范经营行为,并针对存在问题现场整改,督促商家养成良好的经营习惯,自觉遵守门前三包责任制,确保经营规范有序。经过一段时间的整治,人行通道已无乱设摊和乱堆放现象。

